



心有阳光 所见光明

奏响通城坚强奋进最强音

文/图 通讯员 胡雄文 李索 周志鹏 张淇



胡桥拄着拐杖,23年跑遍大街小巷为居民修理家电;周四甫双眼致盲,57年编制竹器助村民致富;郑金明、郑林明两兄弟意外致残,一年网上销售过千万。他们身残志坚,心有光明,不断奏响通城坚韧不拔、奋进向上的最强音,彰显着通城人开拓进取、实干开明。

家电维修服务乡邻 巧手修出自强路

在大坪乡的大街小巷,总能看到一个骑着三轮车或拄着双拐,风雨无阻给村民上门维修电器的身影。他就是胡桥,一位因小儿麻痹症而落下残疾的农民,凭借过硬技术在家电维修行业辛勤打拼,用勤劳的双手创造属于自己的幸福生活。

走进通城县大坪乡南山村二组吴亚军家里,胡桥正为他家修理洗衣机,清理线路、拆机壳,检查元件、试机、装机,直至修好。在修理过程中,他每挪动一步都要借助双拐力量,额头汗水涔涔。这工作虽然辛苦,但面对村民的需求,胡桥全力做好。

“上午在店里修理村民的家电,下午有维修电话,就上门服务。对于一些条件不好的老人,帮他们修的话会少收一点,只收零件本钱不算工费。”胡桥说。

今年40岁的胡桥,4岁时因患小儿麻痹症,导致双腿萎缩,只能依靠拐杖行走。16岁的胡桥因一个偶然受到启发,想学门手艺,以求谋一条生路。



眼盲手勤自食其力 双手编织致富路

在通城县塘湖镇阁壁村,有一位心灵手巧的盲人,40多年来,他以手为“眼”,依靠精湛的手艺成了十里八乡抢手的篾匠师傅,“编织”出别样人生——他名叫周四甫。

笔者见到周四甫时,他正在编织竹篮,从破竹取材到拣篾剖丝,整套编制过程非常娴熟。若非亲眼所见,很难想象这些精美的竹篮是出自一位盲人之手。

今年59岁的周四甫,2岁半时因病双眼致残。10岁时,做篾匠的父亲一心想子承父业,就让周四甫每天练习做竹编。一个盲人学手艺,付出的艰辛是常人难以想象的。

周四甫学手艺全靠“拆”,家里的土箕不知道让他“拆”了多少次,拆了又装,装了又拆,在多次的失败经验中,周四甫摸索出了一套办法,就是用手指代替尺子,以触摸感觉尺寸。在一次次的拆碎与重组中,周四甫掌握了土箕制作的基本原理,竹编手艺也是越来越精湛。

周四甫十分注重篾具的质量,他所用的材料都要精挑细选。从竹子的挑选,到



兄弟齐心笑对意外 电商铺就小康路

通城县麦市镇七里村通麦公路旁的一座三层民房,从外面看是个平平无奇甚至有些老旧的小商店,走进去则发现别有洞天。这里就是郑金明、郑林明兄弟俩创建的通城县俏颖文化用品有限公司,孕育出了他们年销售额达千万的电商梦。

兄弟俩的公司主要销售礼盒装糖果、巧克力等商品。淘宝、天猫、拼多多、抖音等平台都有他们的店铺。1982年出生的郑金明是长兄,负责客户沟通和电商平台的售前售后。弟弟郑林明是公司的董事长,大学时学习的是计算机专业,公司电商平台的运营和维护,网店的日常管理都由他负责。

2010年,电子商务发展趋势处于一个上升期,淘宝、京东等网络购物平台逐渐转变着人们的消费观念和方式。刚毕业的郑林明和大哥郑金明梦想着在电商行业闯出一番事业。一次偶然机会,兄弟俩在网上看到了电商创业的相关信息,他们一拍即合,申请开了一家淘宝店,生意做得有声有色。

2014年,一场突如其来的灾难,改变了兄弟俩的一生。两兄弟在骑车外出时遭遇车祸,一辆失控的三轮摩托车将他们撞倒在地,腰部以及双腿神经受损,导致弟弟郑林明一级残疾、哥哥郑金明二级残疾。母亲也在同年因意外摔倒导致无法行走。

“那段时间是人生最黑暗的时候,悲



观、痛苦的情绪让我们觉得失去了未来,是父亲一直在鼓励着我们。”郑金明说。

父亲郑练平是麦市镇政府的一位老职工,一边工作,一边带着两个儿子和妻子去治疗,一次又一次鼓励他们,并想方设法为儿子的电商梦牵线搭桥。兄弟俩想继续创业,郑练平拿出为数不多的积蓄作为他们的创业基金,帮他们跑部门办证,联系快递公司上门洽谈。在父亲的支持和两兄弟的努力下,兄弟俩的公司终于成立了。

“哪怕是残疾人,两个儿子也非常吃得亏,非常争气。他们做生意,在全国各地销售各种合格产品,非常守信。”郑练平说。

公司创办后,兄弟俩只负责客户对接和经营,由浙江、江苏的厂商负责制作和出货。2021年5月,为了更好的满足客户需求,兄弟俩决定自己来做包装。

从早上7点到凌晨3点,兄弟俩几乎每一天都在操心着公司的事情。从经营线上网店到出货生产,兄弟俩积累了不少经验。

他们将糖果、巧克力等产品用精美的礼盒包装好进行销售,深受年轻人的青睐,每逢节假日时更是销售火爆。

2021年的销售额达到了1000多万,产品还出口到了美国、越南等国家。

“和别人不一样,我们身体有缺陷,因此选择了一个行业,就不能放弃。我们没有选择,只能努力,哪怕是一点点的进步。我们只有成功,才能不辜负帮助

过我们的人,要通过自己的努力,把这份爱传递下去。”郑林明说。

多年来,兄弟俩不仅为附近困难群众、残疾人提供了多个就业岗位,每年中秋、春节等节日,还坚持去慰问周边的困难群众、留守儿童、残疾人以及福利院老人,给他们送上慰问金和慰问品。

一场意外让郑氏兄弟成了残疾人,人生道路要比正常人艰难曲折得多。但

强化禁渔期监管

通城维护水生态安全

本报讯 通讯员卢耀武报道:3月份以来,通城不断强化禁捕期监管,严厉打击各类涉渔违法犯罪行为,切实维护辖区内水生态环境安全。

自今年3月全县进入禁渔期后,县公安局渔政部门成立了联合执法队,加大了日常巡查力度,严厉打击电、毒、炸等各类破坏渔业资源和水生态环境的违法行为。通过出动宣传车、举办培训、签订安全承诺书等多种方式,使禁渔期政策在辖区做到家喻户晓。

目前,全县已开展禁渔期专项执法行动6次,签订渔业安全责任状140份,查处各类涉渔非法活动83起,切实保障了禁渔期各水域良好秩序。下步将继续加强禁捕宣传,严厉打击非法捕捞违法犯罪行为,不定期开展全县水域联合执法行动,坚决确保禁捕期水生态安全。

通城政协

“送医、送技、助学”三下乡

本报讯 通讯员方思奇报道:5月18日,通城县政协办公室联合县卫健委、县科协、县人民医院、县疾控中心等单位开展“送医、送技、助学”三下乡活动,积极发挥基层党组织作用,保障和改善群众健康,丰富群众精神文化生活,助力乡村产业发展。

在活动地点马港镇界上村村委会,医务人员为村民进行义诊,针对病症开具药单赠送药品,同时宣讲新冠疫情防控知识与健康生活方式;农技人员向村民讲授农业科技适用技术课并发放科普知识宣传手册;在爱心助学活动中,政协委员向九岭中心完小学生赠送了学习用品。据悉,活动现场发放健康手册、森林防火、权益保障等宣传资料300余份,进行农技培训50余人次,义诊100余人次,爱心助学30人次。

关刀镇

人大代表在行动

本报讯 通讯员周志鹏、孙争果报道:连日来,关刀镇人大代表持续开展“察民情、聚民智、惠民生”人大代表在行动活动,对全镇19个行政村、1个社区、104个对象进行走访,深入基层群众和市场主体,了解困难诉求。

据了解,关刀镇从“小切口”着手,推进“大改变”,组织市、县、镇三级人大代表共100人分成6个走访小组,每个小组划分成3个队伍,以人居环境整治和农业产业发展为切入口,进村居、进企业、进代表之家,访工人农民、访企业负责人、访基层干部,访选民代表,把乡村振兴推进过程中的困难和问题症结,提出了一系列有针对性的意见建议。

下一步,关刀镇人大将继续紧扣“察民情、聚民智、惠民生”活动主题,坚持以人民为中心、民意为导向,发挥好各级人大代表主体作用,切实解决群众急难愁盼问题,提高群众幸福感满意度。

四庄乡

整治人居环境

本报讯 通讯员方思奇报道:5月16日,通城县四庄乡开展人居环境整治工作,对辖区内各村(社区)人居环境工作表现进行视频曝光、评估,对上个月人居环境工作表现最好的2个村集体授予“最清洁村”奖牌,对表现不佳者予以相应惩罚。

四庄乡将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,充分发挥人居环境整治奖惩机制,同时加强广大党员干部在环境整治中的引导作用,在清理好自家环境卫生的同时,发动群众自觉清理房前屋后的垃圾,带动群众养成爱干净、讲文明的生活习惯,营造整洁有序、生态宜居的美好家园。

塘湖镇

拆除老旧危房

本报讯 通讯员郭佳承报道:5月16日,塘湖镇依法对凉亭村戴家坳一处老旧危房进行拆除,打响该镇消除危房工作“第一枪”。

拆除现场,工作人员维护秩序,随着挖掘机挥动长臂作业,危房楼体被顺利拆除。据了解,该处危房为村民胡某70年代所建,由于房屋建设陈旧,年久未修缮,结构承载力不能满足正常使用需求,房屋整体出现险情,存在严重安全隐患,需要立即停止使用、撤离人员。

拆除前期,工作人员多次上门到胡某家中入户走访,宣传讲解老旧危房安全隐患和拆除相关法律政策,积极争取村民支持配合,并将其转移至安全住房,确保基本住房安全保障。

县城关中学

组织读书分享会

本报讯 通讯员周志鹏报道:5月13日,城关中学开展以“喜迎二十大,悦读向未来”为主题的读书分享会活动,进一步激发学生阅读兴趣,推进书香校园文化建设。

活动现场,18名师生从书籍的主要内容、主题思想、读书心得与体会等方面,生动形象地向大家分享了《钢铁是怎样炼成的》《傅雷家书》《女巫》等经典书籍,让同学们体会到经典中所蕴含的人生哲理。随后的校园集体舞展示、钢琴独奏《圆舞曲》、诗朗诵《从我心底深爱我的祖国》等环节,充分展示了学生们朝气蓬勃和健康向上的精神风貌。

下一步,城关中学将持续在“双减”基础上积极实践,继续努力建设书香校园、活力校园,广泛开展阅读活动,积极创设读书交流的平台,塑造内涵丰富、特色鲜明的校园文化,为全面推进“双减”下“适合教育”而努力奋斗。